

# ГОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.  
выходила под названием "Ленинский шахтер"

## ГАЗЕТА

№ 225 (16138) Пятница, 25 ноября 1994 г.

### СЕМЬИНАЯ



### Пешки к бою!

27 ноября в 10 часов утра в шахматном клубе училища № 25 в городе Польсаеве начнется первенство города по шахматам.

Проведение этого первенства стало главным вопросом на состоявшейся недавно встрече шахматистов города с руководством спорткомитета. Ведь подобные первенства не проводились у нас уже около семи лет.

Помимо этого, обсуждался и давно наболевший вопрос о создании городского шахматного клуба. В связи с этим очень обрадовало шахматистов сообщение председателя горспорткомитета И. А. Смирновой о том, что место под шахматный клуб найдено. Это просторное полуподвальное помещение бывшей лыжной базы, расположавшейся возле магазина «1000 мелочей». Однако это помещение требует капитального ремонта, на что пока нет денег. Но вопросы финансирования обещает разрешить администрация города. Как ожидается, шахматисты получат свой клуб к июню следующего года.

А пока, на период проведения первенства города, шахматистов согласился принять к себе шахматный клуб училища № 25. Оно будет проходить раз в неделю по воскресеньям. Это даст возможность принять участие в соревновании всем желающим.

В. НИКОЛАЕВ.

### И на нашей улице праздник

1 декабря в 16 часов во Дворце культуры имени Ярославского городское общество инвалидов будет отмечать Международный день инвалидов.

Подобный праздник проходит в городе уже второй раз. В этом году программа намечает проведение выставки из рукодельных изделий членов общества. Мастера представят работы самых разных направлений - вышивку, вязание, шитье, рисунки. Несомненный интерес должны вызвать работы тамбичей - изделия из бересты.

Другая часть праздника будет отведена благотворительному концерту. Его подготовили два клуба бардовской песни. Одним из них - «Владимира» из Юрги, уже завоевавший известность в Кузбассе. Второй - наш городской «Эдельвейс», концерт которого уже слышали многие горожане.

Предполагается также вручение документов на право владения земельными участками 23 членам общества инвалидов. Особенно приятно, что некоторые из них получат землю бесплатно.

На праздник приглашены все инвалиды города, руководители предприятий, бизнесмены и все желающие. Эта акция проводится с целью сбора денежных средств для оказания помощи инвалидам города. Добавим, что и для организаций этого вечера средства выделялись тоже на благотворительных каналах. В числе первых были руководители швейной фабрики и домостроительного комбината.

В. БЕРЕЗКИН.  
Президент городского общества инвалидов.

КАК мы все и ожидали, цены даже на отечественные товары после «черного вторника» полезли вверх и, похоже, останавливаются не собираются.

- Люди обеспокоены: почему сразу такой скачок? Курс доллара обратно немного скатился, а цены так и остались. От чего это зависит? - вопрос к главному специалисту отдела цен администрации города В. Ф. МЕЛЯКИНОЙ.

В октябре очень заметно повысились цены в основном на продукты питания. Но мы можем разговаривать только о тех продуктах питания, которые вырабатываются в нашем городе.

Начнем с хлебокомбината. В октябре хлеб подорожал с 640 до 870 рублей. С скачком значительный, в чем причина? Во-первых, всем известно, что в это время поступает мука, уже выработанная из зерна нового урожая. Цены на зерно значительно выше предыдущих поставок. И, во-вторых, в тоже время повысилась стоимость электроэнергии: если раньше киловатт-час стоил 49 рублей, то сейчас 77 рублей.

Стоимость молока в магазинах везде разная, и на сегодняшний день скакет от 500 до 600 рублей. Это зависит от того, откуда получают предприятия торговли данную продукцию. Если везут скохоз напрямую - то цена меньше, если же через наш гормолзавод - то цена возрастает за счет переработки. Так вот, в октябре скохозы везли молоко по ценам начиная с 290 и заканчивая 400 рублями. В настоящее время скохозы берут уже 450 рублей за один литр молока. Ну и плюс торговые надбавки: если молоко с гормолзавода - то 20 процентов, если из скохоз напрямую - 25. Молочная продукция дорожает

за счет роста стоимости молока.

- Вера Федоровна, скачок-то очень большой произошел. В октябре маслов магазине гормолзавода продавали по четыре тысячи рублей за килограмм, а вот уже в прошлую пятницу сказали, что цена - восемь тысяч. Ну, не в два же раза должны повыситься цены?

В чем тут дело?

- Здесь дело вот в чем

- Закупочные цены на самое мясо не очень-то возросли. Даже берем по тем же предприятиям торговли. Они как закупали по три тысячи рублей за килограмм, так и закупают. Наверное, сдерживают частника, не хотят дороже брать.

Про мясокомбинат не знаю, по какой цене они закупают мясо, но они свои цены не пересматривали с 15 сентября, хотя с Белов-

бинатах повысилась в цене: рыбная продукция, рыбные консервы, поступающая с Кемеровского хладокомбината. Хотя в торговле наценка осталась прежней, но так как цена закупа выше, поэтому цены в магазинах подскочили. Наглядно видно: куриные окорочки раньше закупали по 4700, а сегодня уже по 5800 рублей закупают. Продукция идет с Кемеровского хладокомбината и всевозможных фирм, и мы не можем сказать, почему у них цены повысились

показал, что никто сам (и в коммерческих структурах) не наценял товар. Тот товар, который оставался, продавался по старым ценам. Но так как в небольших предприятиях оборачиваемость быстрая, они каждую неделю ездят за товаром или привозят им поставщики, то через неделю пошли новые партии товара с более высокими ценами. Мы проверяли: «Сален», «Аргумент», «Амиг». Все уже обратили внимание: «Шампанское» очень подорожало. Они этим моментом, скачком доллара, воспользовались. Цена повысилась и, конечно, снижение не будет. Это уже однозначно.

Цены меняет не магазин, а изготовитель или поставщик, к нам приходит в город гораздо дороже.

- А магазин разве не может ставить условие поставщику: по такой цене товар не возьму, давай подешевле?

- Если поставщик - хладокомбинат, то тут однозначно - никаких разговоров быть не может. Если же приезжает частник, а у нас сейчас очень много различных коммерсантов, которые приезжают с партией товара, то как делается? Коммерсант говорит: если ты мне сегодня выплатишь деньги за товар, я тебе тот же цене сдам, если по мере реализации, то дороже. А у предприятия торговли денег, как правило, нет, оно берет товар под реализацию, то есть уже по более высоким ценам. Цены вряд ли будут понижаться...

Из управления цен мы получили задание провести проверку ценообразования на товары народного потребления в момент скачка доллара и через два дня после снижения его курса. Мы провели рейд совместно с торговым отделом. Рейд

### ЦЕНЫ - ТОЛЬКО ВВЕРХ?

#### Социальная сфера

можно объяснить. Гормолзавод ранее продавал свою продукцию, ну, не всю, конечно, а именно масло, в убыток себе. А себестоимость была выше: пять с половиной тысяч уже давно, но они не могли торговаться по этой цене, потому как никто не брал. Или вынуждены были торговать по четырем тысячам. На сегодняшний день цена растет, они видят, что в предприятиях торговли она выросла, значит, они тоже могут дороже торговаться.

В начале ноября себестоимость масла на гормолзаводе уже была 7795 рублей за килограмм.

- Но, как ни странно, не очень значительно поднялись цены на мясопродукты. По крайней мере, меньше, чем на другие. Это тоже как-то объясняется

себестоимости продукции: варенные колбасы - по 10 тысяч (наши - от 7,5 до 9).

У них сейчас конкурентов очень много, и качество их продукции оставляет желать лучшего, потому цены мясокомбинат меняет нечасто, по два-три месяца держит одну цену.

- Что касается других цен в магазинах, не наших поставщиков, вы можете как-то влиять на них?

- Большая часть продуктов питания поступает из других городов - Кемерова, Новосибирска. Сейчас везут всевозможные фирмы, частные предприятия, творищества.

Цены у них после того, как был скачок доллара, поднялись, а опускать их они не хотят.

Продукция на хладоком-

бинатах повысилась в цене.

По такой продукции, как яичка. Если птицефабрики возили по 900 рублей за десяток, то на сегодня - 1200, а то и больше, уже по 2000.

Эти птицефабрики, наверное, представляют расчеты себестоимости в эти-дни цен своих городов, но с чими они свои цены не согласовывают.

- И вы никак не можете на них влиять?

- Никак. Они отчитываются перед своими отделами цен.

Из управления цен мы получили задание провести проверку ценообразования на товары народного потребления в момент скачка доллара и через два дня после снижения его курса. Мы провели рейд совместно с торговым отделом. Рейд

Интервью взяла  
М. ПАВЛОВА.

**Э**ТО ДЕДУШКА и внук. Александр Прокопьевич Ащеулов и Саша Серебров. А Прокопьевич и Шуриком зовут их на работе: деда - с глубоким уважением, внука - опекая и обучая. Работа их (и вторая семья) - механическая служба шахты имени Ярославского.

И вот некоторые представители этой второй семьи собрались в один из недавних дней в доме Прокопьева. И окружили Шурика с «фронтами» и с «тыла» и советов ему давали тысячу, и историй рассказали ему великое множество.

Шурик (нет, Саша, Шурик - это в прошлом, это для деда и для милой бабушки Веры) - Саша выслушивал всех и внимательно, и рассеянно, поворачиваясь то к одному, то к другому, иногда в мыслях уже был далеко отсюда, и от дедушки с бабушкой, и от родителей. А потом возвращался к компании напутствующих, смущенно улыбался, слушал, соглашался.

Саша высокий, симпатичный парень. На голову выше собравшихся здесь людей. В его честь собравшиеся: Саше предстояло идти в армию. Повестку принесли в понедельник, в среду - отправка.

- Ничего, Саш, полтора года - они пролетят незаметно, самое главное, не скучай и все добросовестно исполняй, - говорил один из старейших рабочих механической службы 4-го участка шахты Анатолий Васильевич Кофтиков.

- Ты глянь какой - высокенный, сильный, грамотный. Войска у тебя хорошие, связь, все будет normally, - убежден был Валерий Петрович Сивцов. А Женя Чурилов, Сашин друг и наставник, разъяснял обстановку в армии сейчас: Женя полтора года тому назад демобилизовался.

- Самое главное - «стариков» не надо бояться, не лебезить перед ними, ну и не задираться. Дедовщина, она была сроду, только надо себя поставить...

- Да, найти середину, а это уж по обстановке смотри...

- Не, под Москвой - это хорошо, а я вот в Германии три года служил. А там...

- Ты только к нам на

участок возвращайся; по-наль? Саш! Понял?

...Саша с родителями вообще-то жил в деревне. Его мама, дочка Александра Прокопьевича и Веры Ивановны, учительница. Закончил школу Саша, и на семейном совете решили: пусть поработает рядом с дедом, на шахте. В междуречье выучился парень на токаря, принял его в коллектив механической службы 4-го участка. Учили не только профессии, но и жизни. А теперь вот наставляли, как служить.

нились с Верочкой уже после службы....

Так и Саше довелось. В смысле женитьбы. Пока у него даже девушки не было. То работа, то увлечение радиотехникой, музыкой.

- Он все вечера дома, то читает, то музыку слушает, - говорит с гордостью за внука Вера Ивановна. А сама и волнуется, и переживает за него: вдруг ведь будет и от отца с матерью, и от бабушки с дедушкой.

В строгости они воспитывали и дочерей сво-

попросил еще молока к булочке...

...Застолье, посвященное проводам в армию. Оно продолжалось долго. Были добрые напутствия и пожелания. Были песни по заявке молодого завтрашнего солдата. Спели даже «Во солдаты меня мать провожала...». Вели разговоры о службе и долге, о мирном времени и армии, об этой «дедовщине», о письмах и о многом...

А я смотрела на Сашу. Он был спокоен, весел, рядом с Женей Чуриловым, со старшими товарищами. Но вот вдруг возьмет в руки диванную маленькую подушечку, вышитую бабушкой, и на минутку задумается.

Бабушка, надо сказать, искусная мастерица, ее любимое занятие в свободную минутку - вышивание крестом, простым и болгарским. Панно есть вышитые, накидки, подушечки. Даже на стульях лежат вышитые тоненькие чехольчики. Орнаменты сложные, цвета подобраны со вкусом, вышито аккуратно, красиво.

Возьмет Саша диванную подушечку, подержит в руках минуточку, положит. О чём он в это время думает - не знаю. Может, о том, какие они будут, предстоящие полтора года. Может, о том, какие были прошедшие восемнадцать. Или о бабуле и дедуле - сколько доброго и красивого они успели сделать на земле! Всю жизнь трудились, всю жизнь были добры и честны по отношению друг к другу, к детям, к ним - внукам, а их - слава Богу! - семеро!

У хозяйки дома - золотые руки. Гостям на закуску - огурчики, грибочки, помидоры, капуста, все своего засола, своего маринования, и все на удивление вкусно, превосходно вкусно. И котлеты мягкие и ароматные, и курица, и рыба, и стroganoff - все бесподобно аппетитно...

- Знаем теперь, Шурка, почему ты такой большой, - шутят гости. - Вон как вкусно тебя бабуля кормит.

Саша улыбается. Аппетиту негонеплохой, как и положено будущему солдату. Пусть гости пьют водку, он после вкусных котлет с картошечкой

В. ИЗГАРЫШЕВА.

## Новости культуры

### Путевка в "Город детства"

«Город детства» - так названа III областная выставка - конкурс детского и юношеского изобразительного творчества, проводимая фондом «Юные дарования Кузбасса». 22 ноября она начала свою работу в помещении детской художественной школы нашего города.

Получить «пройск» в «Городе детства» для ребят-художников было не просто. Главным критерием отбора лауреатов и дипломантов конкурса стали талант, индивидуальность ребенка. Победители школьных конкурсов должны были пройти два тура областного конкурса и еще один тщательный отбор работ для выставки.

Администрацией Кемеровской области. Ими стали телевизоры, магнитофоны, компьютерные игры. Специальные призы юным дипломантам предоставил Кемеровский областной филиал компании «Холпер-инвест», а также спонсоры - АОЗТ «Форимлекс» и партия «Русский стиль». Обладательницей гран-при стала Олеся Белокриницкая из Кемерова. Первое место также присвоено кемерянке Марине Гавриченко, зато второе и третье места завоевали наши землячки Елена Коробова и Олеся Лукиенко.

22 участникам присвоено звание дипломантов. Двое из них - Оля Юрина и Аня Волкова также являются учащимися нашей детской художественной школы.

С. ИВАНСКАЯ.

На снимке: искусство юных оценивают взрослые.

Фото М. ИВАНОВА.



## Квартиру сторожит электроника

**З**АОСЛЕДНЕМ «Рекламном вестнике» (N 221 за 19 ноября) было помещено объявление о новой системе охранной сигнализации, которую начнет устанавливать в городе государственное предприятие «Кузбасский рудник». Эта информация, безусловно, представляет интерес как для руководителей предприятий различных форм собственности, так и для любой городской семьи. Поэтому мы встретились с начальником участка связи «Кузбасского рудника» А. И. ЖЕБРОВСКИМ, который непосредственно занимается установкой «электронных сторожей», и попросили его подробнее рассказать об электронике, охраняющей квартиры.

- Чем отличается «электронный сторож» от обычной сигнализации?

- Автоинформатор «CARE TAKER» (или проще: домашний электронный сторож) представляет собой изделие нового поколения, с программно-запоминающим устройством. Что это означает? По желанию заказчика в память этого «сторожа» закладываются до 7 телефонных номеров. То есть абонентская сеть позволяет быстрее реагировать на сигнал. Именно на нее передается тревожная информация с охра-

ниального объекта. Например, может произойти несанкционированное вмешательство в различные системы, ограбление объекта, его взрывание, выброс вредных веществ и так далее. Как только нарушается состояние датчиков, по телефонному каналу связи идет передача информации. Это может быть условный сигнал или какая-либо словесная формула. Скажем, по адресу такому-то, квартира - номер, идентификатор, прошу принять срочные меры. А дальше все уже зависит от расторопности абонентов. В качестве абонента нашего «сторожа» вполне может выступить, кстати, и милиция.

- Какова сфера применения устройства?

- Автоинформатор предназначен для охраны как квартир, так и офисов, магазинов, служебных помещений и различных других объектов, имеющих выход в городскую телефонную сеть. То есть применение самое широкое. Если объект, скажем, очень удален, то устройство можно доработать, подключив его к серийно выпускаемым нашей промышленностью радиостанциям и радиоудлинителям.

Проблем в этом плане нет.

- Могут ли появиться сложности с эксплуатацией?

- Эксплуатация устройства, должно сказать, довольно проста. Электропитание осуществляется как от четырех элементов «373» или «312», так и в буферном режиме от сети переменного тока через малогабаритный источник питания 6 вольт. Да, телефонные сети у нас часто повреждаются. В этом случае включается сигнал-сирена и хозяин сразу узнает о кеппадке. Что еще драбатывать? Обычно одного комплекта питания хватает на 5 месяцев непрерывной работы в дежурном режиме.

- А доступна ли плата за установку рядовым гражданам?

- Вопрос резонный. Конечно, такие вещи насыщены дороги. Их в первую очередь могут позволить себе обеспеченные люди. Но у нас предусмотрены разные расценки для предприятий и частных лиц. Безусловно, для владельцев квартир установка обойдется в минимальную сумму. Конкретно порядок цифр я здесь назвать не могу.

Учитывается в первую очередь степень технической сложности охраняемого объекта, количество дверей, окон и так далее.

- Заявки уже появились?

- Конечно, ведь это не «самопальная» продукция. «Электронный сторож» прошел все виды необходимых испытаний, имеет сертификат МВД Российской Федерации и Минсвязи России, выпускаются серийно заводами радиоэлектронной промышленности. Мы являемся официальными представителями научно-производственного предприятия «Специальные системы связи» из Москвы, имеем полномочия на поставку и установку «сторожей».

Да, к нам уже поступило немало заявок как от организаций, так и от частных лиц. Криминогенная обстановка, все мы знаем, очень напряженная. Растет количество краж с хищением ценных имущества. Так что выводы тут напрашиваются сами. Я лично могу сказать в заключение одно - скоп платит дважды.

Б. БЛАГОВ

**Н**ЕРВОЕ, что увидела Маруся, прия в себя, - нежный кустик одуванчика с пробивающимися цветком. Еще удивилась: откуда ему здесь взяться? Здесь... А где это - здесь? В гудящей от страшной боли голове мысли никак не могли собраться в единый строй. Нечеткое изображение одуванчика глаза не могли держать в фокусе - картинка расплывалась.

И вдруг, словно из пучины вынырнув, она разом осознала все. Поняла, что лежит на лесной дороге, а рядом валяется ее велосипед. И что впереди, на раме, заботливо обернутой куском старого ватного одеяла, она везла маленького Павлика.

Рывком вскочила, но тут же снова упала на землю - под колени словно кто-то саданул палкой. Стала подниматься осторожно, схватясь за готовую опираться на части голову. Оглянулась кругом, медленно поворачиваясь всем телом. Павлика не было.

- Сынок! - позвала Маруся. - Павлуша!

Голос был хриплый и еле слышный. Прокашлялась. Позвала снова. В ответ, молчания. Хотя разве это можно назвать молчанием? Со того момента Маруся считала лес молчаливым. А теперь, когда из-за стволов она напряженно старалась услышать родной детский голосок, то просто поразилась, насколько здесь шумно. Надрываясь, орут птицы на разные голоса, трещат сучья, шумят листья, кто-то оглушительно стрекочет в траве. Все это превратилось в дикую какофонию, резало уши, было по голове.

- Господи! - простонала Маруся. - Да что же случилось?! Где Павлик?!

С лолчаса носилась она по близким кустам, кричала до изнеможения, пытаясь перекрыть громкую болтовню июньского леса. Но ответа не было. Уходить вглубь не решалась: вдруг, только она отйдет, малыш вернется на дорогу? Ужас и отчаяние раздирали душу, ей хотелось упасть на землю, биться об нее грудью, чтобы только унять эту муку. Малыш, ее трехлетний Павлушка, бредет где-то один по лесу! А, говорят, здесь изверги водятся. Да что там звери - он мог просто упасть в один из заросших овра-

гов. Эта неизвестность множила в сознании число опасностей и терзала, доводя до исступления.

Маруся уже поняла, что с ними произошло. Через лесную дорогу кто-то протянул тонкую проволоку, крепко привязав ее за стволы. Сделано это было в самом узком месте, на спуске, так что заметить проволоку почти невозможно. А если еще везешь ребенка, до наблюдений ли? Этую дорогу Маруся зна-

понимающая Надя обнимала рыдающую судорожно подругу, льтаясь ее успокоить, добиться разумительного ответа. Но та рыдала еще неудержимее, билась в истерике и ничего не могла объяснить.

Наконец, рыдания прекратились. Маруся иссякла, напряжение спало, она почувствовала страшную усталость. Ноги подломили.

Привели Дунай. Надин старший брат служил в погранвойсках. Дунай стал для него не просто ученым собакой, но товарищем и другом. И, когда последний повредил ногу и подлежал «демобилизации» из армии, Сергей попросил отдать собаку ему. Теперь Дунай мирно сторожил двор и деликатно спро-

вил лосетителя с гостинцем:

- Нечего беспокоить, у них и так всего полно, несут и несут.

А Мишка просто залезал в окно палаты и часами сидел возле сестры и племянника. Он дежурил у постели Павлика ночью, когда тот температурил, давал лекарство, уносил горшок. Вначале его прогоняли, потом разрешили, потому что Павлик рядом со своим малолетним дядькой лучше себя чувствовал.

Дело шло к выписке. Мишка сидел на Марусиной кровати, Павлик устроился на его коленях.

- Марусь, я тебе что скажу... - начал вдруг Мишка. - Только ты не думай, я в жизни не пожалел... Я в себя порешил...

- О чём это ты? - испугалась Маруся. - Если о Павлике, так все уже обошлось.

- Знаешь, Марусь, это я тогда проволоку натянул, - и Мишка заплакал.

- Вот те на! - поразилась Маруся. - А зачем?

- Я Васька Филиппу хотел подняться за то, что он на тебе не женился, что Павлик без отца растет. Я знал, что он должен ехать на мотоцикле. А у него, оказывается, колесо лопнуло. Кто же знал, что так будет! Когда понял, что чуть вас с Павликом не угробил, чуть не помер, - Мишка робко заглянул сестре в глаза. - Ты меня простиши. Марусь?

Маруся молча погладила его по голове. А потом притянула к себе и поцеловала в лоб.

- Ты только больше так не делай, ладно?

- Никогда! - горячо заверил Мишка.

- А знаешь, - добавил он после паузы, - Васька, как про Павлика услышал, побелел весь. Я сам видел. И за Дунаем он побежал.

- Знаю, - тихо сказала Маруся. - Он нас после больницы к себе заберет с Павликом. Ох, какой же ты, Миша, еще глупый...

И оба, сами не зная почему, засмеялись. Засмеялся и маленький Павлик. Ему было хорошо: рядом мама и Миша, никто не болел, тумбочка ломилась от вкусных гостинцев. А за окном сиял прекрасный летний день.

**В. СЕРГИЕНКО.**

# МЕСТЬ

*Ситуация*

ла с детства, даже в темноте проезжала здесь на велосипеде. И конечно, такого «сюрприза» не ждала.

Велосипед наткнулся на препяду и перевернулся. А она вместе с сыном пролетающее метра три вниз, в ложбинку, ударила головой о дерево и потеряла сознание. Павлик не пострадал, это ясно. Иначе он лежал бы рядом с ней. Слава Богу, хоть у него все цело. Но где же он, где, где, где?

И Маруся снова рыскала по лесу, звала, срывая голос, - и этому кошмару не было конца.

Сколько это продолжалось, она не знала. Время перестало для нее существовать. Опомнилась только тогда, когда услышала, что ее зовут с дороги. Шатаясь, вышла из кустов - с безумными глазами, спутанными волосами и в разорванном платье, поясок от которого где-то обронила.

- Марусенька, что это с тобой?! - ужаснулась Надя, скоторой они вместе работали. - Я еду, вижу, твой великий валяется, а тебя нет. Да что случилось-то?

- Павлик... Павлика нету... Ищу вот, а его нету...

Тут, словно плотину прорвало, полились горячие слезы. Ничего не

лилось, и она села прямо на траву. Каким-то чужим, отстраненным голосом рассказала Надя в нескольких словах все, что произошло. В голове гудели высоковольтные провода, тело казалось чужим.

- Да не реви ты, найдем твоего Павлика. Главное, не разбрись он и не сломал себе ничего. Лес не такой уж и большой, никуда он не денется. В крайнем случае, с собакой пойдем. Дунай его на краю света найдет, - уоваривала Надя, вытирая Марусе, как маленькой, слезы, поправляя волосы.

Деревня была близко, и по доброму сюда и туда довольно часто проезжали люди - на велосипедах, на пошадах, на мотоциклах. Вскоре вокруг Маруси с Надей собрались человек десять. Кто-то догадался сбегать за подмогой, и к месту события уже спешили родственники, соседи, просто знакомые.

Прибежал и младший Марусин брат, двенадцатилетний Мишка. С Павликом их было водой не разлить, лучшей няньки, чем Мишка, поискать трудно. Разумеется, его встревожило исчезновение малыша. Еле сдерживая слезы, он кинулся в чащу - искать.

- Не найду - умру! - повторял он, прорицая сквозь кусты.

Постоянно санитарки отгоняли от окна очеред-

вали хозяйственных кур с грядок.

- Три года прошло, - сомневалась Надя. - Может, он уже искать разучился.

Но Дунай звание пограничника не посприм. Покрутившись на месте несколько секунд, он уверенно пошел вперед по дороге. Метров через десять свернулся на тропинку и углубился в лес. В нескольких шагах от колей лежал Павлик, живой и невредимый, и мирно спал прямо на траве. По нему неспешно ползали муравьи. То ли они его не кусали, то ли сон притупил его чувствительность, но малыш не смахивал их с лица и шеи. А скорее всего, просто не отошел еще от шока.

Маруся закричала, как резаная, и, схватив дверь, теплое со снатальце, стала лихорадочно его ощупывать и рассматривать. Испуганный Павлик тоже заголосил на самой высокой ноте. Впрочем, все участники поиска вели себя не лучшим образом. Галдели, перекрикивая друг друга, размахивали руками, хохотали.

У Маруси оказалось сотрясение мозга. Она лежала в больнице вместе с Павликом - у него после спанья на сырой земле началось воспаление легких. Все знакомые и родные считали своим долгом проводить их. Постоянно санитарки отгоняли от окна очеред-

«приласкать», «состра-  
дать».

Мама ежечасно, ежеминутно воспитывает нас. Как? А разве улыбки, ласковое поглаживание по головке малыша, одобрение или поощрение, различные заботы - разве это не воспитание? И малыш, воспитанный таким образом, приобретает наилучшие душевые качества. Он впитывает с младенческих лет любовь и милосердие.

И если есть во мне хорошие качества, я обязана ими, своей маме. Я ее очень люблю.

**Маша КОРНИЛОВА.**  
Гимназия N 12.

Это интересно

**Капуста**

**Вместо**

**анальгина**

Далеко не каждая хозяйка знает, что буквально под руками у нее - на кухне, в холодильнике имеется неплохо укомплектованная аптека.

Прежде чем рассказать о целебных свойствах некоторых овощей, известных медицине сотни и даже тысячи лет, надо сделать несколько замечаний. Средства эти вовсе не рассчитаны на лечение болезней, требующих немедленного обращения к врачу. Они нередко помогают вам и позволяют избегать сильнодействующих лекарств, которые лучше прибегать для более серьезных случаев. Для приготовления описываемых здесь лекарств не нужно ни опыта, ни времени. Вреда они не могут принести. Итак...

У вас заболела голова. Вы танцуете за таблеткой Цитрамона, анальгина. Минутку... Попробуйте ка другое средство. Возьмите листья свежей капусты и приложите их ко лбу и вискам. Точно так же рекомендуется поступать, чтобы унять боль при схожах, ушибах, наружных воспалениях.

При употреблении капустного сока быстро поддается лечению хронические гастриты с пониженной кислотностью и язвенная болезнь желудка. Сок капусты обладает великолепным очищающим действием и сабвляет вен.

Смесь соков моркови и капусты образует витаминный комплекс, рекомендуется для укрепления десен, при опухолях, запорах, заболеваниях печени и селезенки. Принимают 1-2 стакана 2-3 раза в день за час до еды в теплом виде.

Широко известны противоцинготные свойства картофеля, а содержащиеся в нем крахмал, соли, слизистые вещества оказывают коррекционное действие на желудок, помогают при нарушениях пищеварения, нервных расстройствах, зобе.

Картофельный сок вместе с соком моркови рекомендуется в первые дни заболевания инфарктом миокарда.

Сырые тертые клубни прикладывают к ожогам.

Химические вещества, применяемые в сельском хозяйстве против вредителей, собираются в клетчатке. Растирая овощи, выжимая сок, мы освобождаем полезные элементы, ядовитые вещества остаются связанными в клетчатке. Такой сок содержит все полезные ферменты, атомы и молекулы, входящие в состав фруктов и овощей. Он свободен от химикатов. Таким образом, найден ответ на вопрос: как предохранить себя от воздействия ядовитых химических веществ, так широко применяемых во всем мире?

**Подготовила**  
**В. КОНЕВА.**  
Врач вспомогательно-физкультурного диспансера.

## Самый лучший человек

Никто не знает все, как мать, никто, как мать, не понимает, никто не может так ласкать, никто, как мать, не сострадает. Никто, как мать, не может дать, никто, как мать, прощать не может. И так любить и ожидать никто, как мать, не может тоже.

Мама - поистине священное слово для всех живущих на земле. Мама - наша неразлучная и вер-

ная спутница жизни, достойная восхищения и хвалы.

Только мать с любовью вынашивает дитя, сидит, ночами не смыкая глаз, у кроватки, лечит все болезни и помогает познать мир. Мама развивает росточки любви, и любовь эта вырастает до большой человеческой.

Каждый, наверное, из нас сделал свой первый шаг, когда любящие, теплые мамины руки поддерживали и вели его. Они и сейчас «ведут» нас - эти руки, которые моют, варят, лечат, растят, воспи-

тывают, - натруженные добрые руки, которые приласкают и обогреют.

А материнское сердце? Только у матери может быть такое нежное, любящее сердце. Только мать готова выстрадать все, даже пожертвовать жизнью ради счастья ребенка. В тревоге за него она идет сквозь голод и преграды, и она имильна. Душа матери всегда рядом с ребенком - и в радости, и в беде. Сердце матери - сердце, которое ноет от наших колющих слов и нехороших поступков; сердце, которое

готово вырваться от счастья, если мы хорошие. Мамина любовь нас обогревает и освещает путь.

Какая мать не любит свое дитя! Не поет колыбельных, не прикрывает одеялом, когда оно спит, не утешит в любой беде? Мама потакает всем нашим капризам, отдает нам всю душу - лишь бы мы были счастливы.

Наверное, не случайно слово «мать» нетрудно рифмовать с наилучшими словами в нашей русской речи, оноозвучно со словами «дать», «понимать»,

# Я+я, или Как строится семья КАКОЙ ЧЕЛОВЕК ВАМ НУЖЕН?

Во-первых, среди всех привлекательных для вас людей надо найти подходящего человека. «Подходящий» в данном случае означает: человек должен подходить лично вам и должен подходить для семейной жизни.

Лично мне было бы трудно с человеком эмоционально неуравновешенным, склонным впадать в крайности: то неумеренно восторгаться, то паниковать. Может быть, он будет ярким и мильм, но в семье с ним будет трудно.

Наверное, мне было бы важно увидеть, как этот человек ведет себя, столкнувшись с трудностями, проблемами, пережив серьезную потерю... Раскисает или становится более собранным? Злится на всех и вся или остается спокойным и оптимистичным?

Я бы, определенно, очень опасался связывать судьбу с человеком, у которого преобладающими (и, видимо, любимыми) являются две эмоции: возмущение и обида.

И, конечно, я никогда не стал бы связываться с человеком, с которым нельзя говорить об отношениях. Я знаю, насколько это важно для семьи: уметь открыто разговаривать, обсуждать и договариваться (в том числе и об отношениях, в том числе и когда размолвка). Как ни странно, далеко не каждая супружеская пара (даже с большим стажем) это умеет. Ужасный муж, который чуть что - орет. Страшная жена, которая чуть что - молчит. «Что с тобой? - Ничего... - Ты обиделась? - Нет. Ну - что я такого сделал? - Сам догадайся...» - таких людей близко нельзя подпускать к семье.

Больше всего мне повезет, если я найду человека,

который умеет быть счастливым сам, любит и умеет делать счастливыми окружающих.

Кроме этого, я обязательно постараюсь познакомиться с семьей, родителями этого привлекательного для меня человека.

Я был бы очень рад, если бы мог убедиться, что родители в ее семье живут дружно, относятся если не с любовью, так хотя бы с уважением друг к другу. Гарантий нет, но это говорит о том, что такие же отношения будут и в нашей семье.

Я знаю, что мне будет легче, если ее семья имеет похожий уклад, стиль жизни, ценности. Чем больше различается образ жизни семей, в которых мы воспитывались, тем больше вероятность разногласий между нами.

Например:

- у нее папа и мама всегда вместе, а у него у папы и у мамы отдельные интересы и компании, и это считается нормальным. Для нее семья - это «Мы», а для него «Я+я». Ситуация не страшная, но надо быть готовым к определенным разногласиям;

- у нее в родительской семье дух консервативный, главный принцип, чтобы все было, «как у людей» (жесткая, традиционная структура), а у него, напротив, над консерватизмом смеются и живут по принципу «у нас будет так, как нам хочется или удобно» (структуратическая, подвижная);

- в ее семье принимается как само собой разумеющееся «без денег жить нельзя на свете» (дом - полная чаша), а у него в семье давно согласились, что «не в деньгах счастье»;

- у нее в семье было принято, что порядок - прежде всего. У него родители

считали, что есть вещи важнее. (И он воспитан в духе: «Не спотыкаюсь - вот и порядок, а пыль толще одного сантиметра падает сама...»).

Так или иначе, но я должен убедиться, что наши (мои и ее) личные ценности и интересы могут мирно существовать или, еще лучше, дополнять друг друга.

Мирно сосуществовать - совершенно не значит совладать. Амногие ищут полного совпадения: двойника. Они правы: с таким человеком счастливым быть легче. Чем сходство в ценностях и интересах больше, тем с человеком легче. Проблемы в другом, найти такого человека - трудно. Поставить такую цель равнозначно решению отказаться от поиска человека вообще, поскольку результат будет один и тот же - нулевой.

Гораздо важнее для психологической совместимости - распределение лидерства и ролей.

На первых порах важны внешность человека и престиж контактов с ним, но достаточно скоро значение этого резко снижается. Со временем же все важнее и важнее оказывается то, чему вначале значения почти не придавалось: совпадение и удовлетворение ролевых ожиданий.

Каждому из супругов надо когда-то отыграть роль и Родителя и Ребенка («Как иногда хочется прижаться»), и Страстного любовника, и много-много других.

Нужен тот, кто в каждой ситуации оказывается тем, кем мне надо, с кем удачно складываются стили общения и построения взаимоотношений.

По материалам  
психолога-практика  
Н. КОЗЛОВА.



В зимнем парке.

Фото В. ГЕОРГИЕВА.



Года идут.  
Вот юбилей; и  
радостно, и грустно.  
А за плечами  
многолетний труд.  
Нет, не давай душе  
покоя.

Своим болезням  
объяви запрет.  
И сердце пусть стучит  
без перебоев.  
В груди твой  
до сотни лет.

Семья Бабичук,  
Корнеева, папа.

Дорогую доченьку  
Светлану Селютину с  
10-летием!

Пусть будет жизнь твоя  
светла,

Окружена любовью.

Желаем счастья и

добра,

А главное - здоровья.

Мама, папа, брат

Коля.

Поздравляем!  
От всей души доро-  
гую подругу Веру Ма-  
евну Тихомирову с  
юбилеем!  
Пусть в жизни будет все,  
что нужно,  
Чем жизнь бывает  
хороша;  
Любовь, здоровье,  
верность, дружба  
И вечно добрая душа.  
Будь счастлива!

Твои друзья..

Любимую, дорогую  
нашу Светлану Ива-  
новну Бабичук с юби-  
леем!

Что сделаешь?

Вичку на ухо. Лесовичок  
опять хлопнул в ладони.  
Вася увидел, как Алиса, толь-  
ко белка, проводнико-  
вала к ближайшему  
сосуну, откуда легко пере-  
прятнула на другую, отчего  
охотники просто обмылили.  
- Надо уходить из этого леса!  
- испуганно закричали они.  
И покинули лес.

Когда вышли к хлебному  
полю, то увидели зайца,  
бежавшего с коричневой елкой.  
Охотники очень обрадова-  
лись такому сюрпризу и уже  
приготовили ружья. Реши-  
ли вернуться домой с добычей.  
Вася с Лесовичком тут  
как тут.

- Пусть зайцы научатся  
летать! - быстро шепнул  
Вася Лесовичку на ухо.

Лесовичок в третий раз  
хлопнул в ладони. Зайцы  
дружно, точно пошли, оторвались  
от земли и полетели.

Дрожа от удивления и  
страха, охотники побросали  
свои оружия и вместе с соба-  
ками бросились назад в го-  
род.

Н. ИПАТОВА.

## РАЗГОВОР О НАБЛЮДЕНИИ

Завтра, в субботу, 26 ноября, администрация города организует очередную «прямую» телефонную линию.

На вопросы горожан будут отвечать заведующий административно-имущественным отделом администрации Степан Георгиевич Крюков (телефон: 2-00-95) и начальник управления внутренних дел Валентин Геннадьевич Ляшенко (телефон: 2-01-33). «Прямая линия» проводится, как обычно, с 10 до 12 часов. У жителей наверняка есть проблемы, связанные с деятельностью правоохранительных органов. Руководители стараются дать квалифицированный ответ. Обращения граждан, требующие предметного разбирательства, будут поставлены на контроль.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

## Совет директоров АООТ «Шахта имени

### 7 Ноября

извещает о созыве общего собрания акционеров 22 декабря 1994 года.

Повестка дня:

1. Утверждение положения о порядке со-  
зывания и проведения об-  
щего собрания акционеров.

2. Утверждение по-  
ложения о порядке со-  
зывания и проведения об-  
щего собрания акционеров.

3. Утверждение по-  
ложения о совете ди-  
ректоров акционерного  
общества.

4. Утверждение по-  
ложения о генеральном  
директоре акционерного  
общества.

5. Утверждение по-  
ложения о ревизионной  
комиссии акционерного  
общества.

6. Выборы генераль-  
ного директора.

7. Выборы совета ди-  
ректоров.

8. Выборы ревизи-  
онной комиссии.

Место проведения -  
ДК имени Ленина. Начало  
собрания - в 10 часов,  
регистрация заканчивает-  
ся в 9 часов 30 минут. На  
собрание приглашаются  
все акционеры, но право  
голосования имеют только  
владельцы обыкновенных ак-  
ций, прошедшие регистрацию.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

21 ноября 1994 года  
около 20 часов на улице  
Шишина, напротив мага-  
зина «Светлячок», неус-  
тавленным автомобилем  
была сорвана жалюзи на  
входе в магазин. Водитель с места до-  
рожно-транспортного  
происшествия скрылся.  
Очевидцев данного про-  
исшествия просим со-  
общить в отделение госавтоинспекции по телефонам: 2-02-93, 2-02-92 и  
2-03-01.



ИВЕТ лесник на  
опушке леса. Вместе  
с женой и сынишкой Васей.  
Избушка лесника стоит среди  
молодого сосновка. И со-  
снки-подружки гуляют по  
опушке.

Вася, как и отец, любит  
зверушек и птиц, всегда  
помогает им. Зимой под-  
кармливает, больных при-  
носит домой и лечит, а по-  
том отпускает в лес. Много  
птичьих кормушек-столовых  
открывает он для птиц. Сып-

## Вася и лесовичок

лет семена подсолнуха, ко-  
коялли, крапивы, лебеды. Для  
снинки не забывает пове-  
сить кусочек насоленного  
салата. Вася любит каждое  
дерево и каждый куст.

И глиичный свист, и тихий  
хруст в лесу он понимает. И  
малый лист, и всякий куст  
он зорко охраняет. Знает  
повадки каждого зверька.  
Может легко прочитать сле-  
дов в звериных строках.

Летом при первых  
солнечных лучах Вася вмес-  
те с отцом уходит в лес.. На  
работу: охранять лес и всех  
его жителей. Они надевают  
высокие сапоги и фуражки с  
добрым знаком - дубовыми  
листочками. В лесу сто тро-  
лок и дорог, их Вася помнит  
назубок!

Все всегда шло хорошо.  
Но однажды осенью рано  
утром пожаловали охотники  
с разрешением на отлов в  
лесу медведя и лисицы -  
для зоопарка. Показав раз-

### Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,  
ул. Белинского, 15.

### СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям -  
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных  
фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке  
обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15473. Номер под-  
писан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 8263  
Цена одного экземпляра 300 руб.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ  
"Городская газета"  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинский-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ